

# ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаётся по Средамъ и Субботамъ,  
Олонецкомъ Губернскомъ Правленикъ.

Подписка принимается въ Петрозаводскѣ  
— въ редакции Вѣдомостей; въ уѣздныхъ горо-  
дахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимается для  
напечатанія частныхъ объявлѣній.



№ 46

Подписная цѣна за годовое изданіе Вѣдо-  
мостей на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой  
3 руб. За пересылку по почѣ, и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, предлагается сверхъ  
того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15  
коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

**Содержание:** Часть офиціальная. Действія Правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствующаго сената. Городская хроника. Распоряженія туб. начальства. Начальника туб. движенія по госуд. службѣ: Определение, перемѣщ. и увольненіе. Объявленія. Часть неофиціальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Раѣнскъ. Финляндія. Олонецкая губопись: О прибытіи г. министра внутреннихъ дѣлъ. Приглашеніе къ пожертвованію. Пожертвованія. Объявленіе о подписаніи на приобрѣтеніе судовъ добровольного флота. Посѣлье и произрастеніе хлѣбовъ. Промыслы городского и сельского населения. Происшествія. Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Германія.

## ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О количествѣ людей, потребныхъ для пополненія арміи, флота и пограничной стражи въ 1879 году.

Въ Именномъ Его Императорскаго Величества Высочайшемъ указѣ, данномъ правительствующему сенату, въ Царскомъ Селѣ, 29-го мая 1879 года, за Собственноручнымъ Его Величества подписаніемъ, изображено: «На основаніи статьи 9-й утвержденного Нами, 1-го января 1874 года, устава о воинской повинности, число людей, потребное для пополненія арміи и флота, опредѣляется ежегодно, законодательнымъ порядкомъ. Согласно сему, утвердивъ выпѣ послѣдовавшее въ Государственномъ Совѣтѣ, по представлению военного министерства, мнѣніе о размѣрѣ предстоящаго въ седьмь году призыва людей на дѣйствительную военную службу, повелѣваемъ: для пополненія арміи, флота и пограничной стражи призвать въ 1879 году въ предписанномъ уставомъ о воинской повинности порядке: двѣсти восемнадцать тысячъ человѣкъ, полагая въ этомъ числѣ и тѣхъ, которыхъ представлена будуть въ предстоящей призывѣ освобождающимъ отъ службы зачетныи рекрутскія квитанціи прежнаго времени. Правительствующій сенатъ не оставитъ сдѣлать къ исполненію сего надлежащее распоряженіе.

О мѣрахъ призрѣнія ратниковъ ополченія.

Государственный Совѣтъ, въ особомъ присутствіи о воинской повинности и въ общемъ собраниі, разсмотрѣвъ представленіе министра внутреннихъ дѣлъ о мѣрахъ призрѣнія ратниковъ ополченія, сдѣлавшихся во время состоянія на службѣ неспособными къ личному труду, мнѣніемъ положилъ: Ратникамъ государственного ополченія, какъ перваго, такъ и втораго разрядовъ, сдѣлавшимся во время состоянія на службѣ неспособными за ранами или увѣчью къ личному труду, предоставляется право на пособія и мѣры призрѣнія, установленные для нижнихъ чиновъ въ ст. 33 уст. о воин. повин., изд. 1876 года.

Такое мнѣніе Государственного Совета Государь Императоръ Высочайше соизволилъ утвердить.

Въ «Собрaniи узаконеній и распоряженій правительства» напечатаны:

Въ № 73.

№ 381.—1879 года марта 15-го.—Определеніе правительствующаго сената (по 1-му департаменту).—По вопросу объ изъятіи отъ сбора съ содержанія лицъ, вышедшихъ въ отставку изъ военной службы, и затѣмъ вновь поступившихъ въ государственную службу по гражданскому вѣдомству на классную должность съ сохраненіемъ военныхъ чиновъ.

№ 382.—1879 года апрѣля 7-го. — Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ. — О назначеніи въ мѣстечкѣ Друскеники, Гродненской губерніи, полицейскаго стражника.

№ 383.—1879 года апрѣля 17-го.—Высочайше утвержденное мнѣніе Государственного Совѣта. — О порядке обжалованія решеній судовъ второй степени въ прибалтийскихъ губерніяхъ по тяжебнымъ дѣламъ крестьянъ.

№ 384.—1879 года апрѣля 24-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиевъ въ гаремъ институтѣ.

№ 385.—1879 года апрѣля 27-го.—Высочайше утвержденное положеніе военного совѣта. — Объ измѣненіи вѣтата елизаветградскаго и тверскаго кавалерійскихъ юнкерскихъ училищъ.

№ 386.—1879 года апрѣля 27-го.—Высочайшее повелѣніе.—О платѣ за обученіе въ третьей с.-петербургской военной гимназіи.

№ 387.—1879 года апрѣля 28-го.—Высочайшее повелѣніе. — О принятіи капитала, пожертвованаго дочерью коллежскаго ассесора Елизаветою Берко.

№ 388.—1879 года мая 2-го.—Высочайше утвержденное положеніе объ училищѣ фельдшерицъ при московской маринской больнице для бѣдныхъ.

№ 389.—1879 года мая 4-го.—Высочайше утвержденное положеніе комитета министровъ.—Объ устройствѣ въ 1881 году пятаго археологическаго съѣзда въ Тифлисѣ.

№ 391.—1879 года мая 22-го. — Высочайше утвержденное мнѣніе Государственного Совѣта. — О передачѣ въ вѣдомство министерства внутреннихъ дѣлъ завѣдываній сборомъ, взимаемымъ съ поселенъ-собственниковъ на содержаніе духовенства.

**УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.**

Въ губернскомъ правлениі получены указы правительствующаго сената:

1. Отъ 8-го июня. Объ изъятіи дворцовыхъ имуществъ втораго рода отъ платежа государственного поземельного налога.

2. Отъ 8-го июня. О количествѣ людей, потребныхъ для пополненія арміи, флота и пограничной стражи въ 1879 году.

Означенные указы напечатаны въ № 74 «Собраниі узаконеній и распоряженій правительства».

**ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.**

*О примененіи гербового устава къ дополнительнымъ условіямъ на поставку какихъ-либо предметовъ.*

(По 1-му департаменту).

По указу Его Императорскаго Величества, правительствующій сенатъ слушали: рапортъ за министра финансовъ, товарища его, отъ 23-го ноября 1878 года за № 3,536, въ которомъ изложено, что особая комиссія для разсмотрѣнія вопросовъ, возникающихъ при примѣненіи устава о гербовомъ сборѣ 17-го апреля 1874 года (прил. къ ст. 2 т. V уст. о пошл. св. зак. по прод. 1876 года), по обсужденіи возбужденаго канцеляріею государственного контроля вопроса о примѣненіи номинатаго устава къ дополнительнымъ условіямъ на поставку какихъ-либо предметовъ, нашла, что въ тѣхъ случаяхъ, когда въ контрактѣ о поставкѣ какихъ-либо предметовъ не оговорено, что поставщикъ, въ случаѣ надобности, обязывается, сверхъ условленнаго контрактомъ количества предметовъ, поставить еще такое количество тѣхъ же предметовъ, какое можетъ потребоваться,—заключеніе съ поставщикомъ условія о такой дополнительной поставкѣ составляетъ новый, отдельный договоръ, долженствующій быть выраженнымъ въ формѣ особаго акта или документа. Посему, признавая совершенно правильнымъ распоряженіе министерства финансовъ о томъ, что если въ самыхъ контрактахъ о поставкѣ какихъ-либо предметовъ не оговорено о томъ, что поставщикъ обязывается, въ случаѣ надобности, поставить, сверхъ указаннаго въ контрактѣ количества предметовъ, еще такое количество тѣхъ же предметовъ, какое потребуется, то о таковой дополнительной поставкѣ должно быть заключено особое условіе, съ написаніемъ онаго, согласно ст. 20 прил. къ ст. 2 т. V уст. о пошл. св. зак. по прод. 1876 года, на листѣ актовой гербовой бумаги той цѣны, которая соответствуетъ стоимости дополнительно поставляемыхъ предметовъ,—правительствующій сенатъ предложить изложеннное разясненіе утвердить.

ворено о томъ, что поставщикъ обязывается, въ случаѣ надобности, поставить сверхъ указанного въ контрактѣ количества предметовъ, еще такое количество тѣхъ же предметовъ, какое потребуется, то о таковой дополнительной поставкѣ должно быть заключено особое условіе, съ написаніемъ онаго, согласно ст. 20 прил. къ ст. 2 уст. о пошл. св. зак. по прод. 1876 года, на листѣ актовой гербовой бумаги той цѣны, которая соответствуетъ стоимости дополнительно поставляемыхъ предметовъ. О вышеизложенномъ, на основаніи 52 ст. основ. закон., за ministra финансовъ, товарища его представляеть правительствующему сенату. Приказали: Сообразивъ настоящее представление министерства финансовъ съ подлежащими узаконеніями, правительствующій сенатъ находить, что на точномъ основаніи ст. 41-й прил. къ ст. 2 т. V уст. о пошл. св. зак. по прод. 1876 года, запрещается писать на одномъ листѣ вѣсколько различныхъ актовъ или документовъ совокупно, равно включать въ одинъ и тотъ же актъ или документъ вѣсколько статей разнородныхъ, составляющихъ предметъ отдельныхъ договоровъ; по каждому такому договору долженъ быть написанъ и особенный актъ или документъ, съ оплатою его узаконеннымъ гербовымъ сборомъ. Въ виду буквальноаго смысла приведенной статьи закона, въ тѣхъ случаяхъ, когда въ контрактѣ о поставкѣ какихъ-либо предметовъ не оговорено, что поставщикъ, въ случаѣ надобности, обязывается, сверхъ условленнаго контрактомъ количества предметовъ, поставить еще такое количество тѣхъ же предметовъ, какое можетъ потребоваться,—заключеніе съ поставщикомъ условія о такой дополнительной поставкѣ составляетъ новый, отдельный договоръ, долженствующій быть выраженіемъ въ формѣ особаго акта или документа. Посему, признавая совершенно правильнымъ распоряженіе министерства финансовъ о томъ, что если въ самыхъ контрактахъ о поставкѣ какихъ-либо предметовъ не оговорено о томъ, что поставщикъ обязывается, въ случаѣ надобности, поставить, сверхъ указаннаго въ контрактѣ количества предметовъ, еще такое количество тѣхъ же предметовъ, какое потребуется, то о таковой дополнительной поставкѣ должно быть заключено особое условіе, съ написаніемъ онаго, согласно ст. 20 прил. къ ст. 2 т. V уст. о пошл. св. зак. по прод. 1876 года, на листѣ актовой гербовой бумаги той цѣны, которая соответствуетъ стоимости дополнительно поставляемыхъ предметовъ,—правительствующій сенатъ предложить изложеннное разясненіе утвердить.

**Городская Хроника.****ЖУРНАЛЫ КАРГОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.**

28-го мая 1879 года.

*Постановлено:*

1. Утвердить отчетъ о приходѣ и расходѣ городскихъ суммъ за 1878 г. и за правильное ведение прихода и расхода суммъ, равно и за дѣлопроизводство по городской управѣ благодарить гг. Городского голову А. А. Вешнякова, членовъ, секретари и канцелярію управы.

2. Утвердить отчетъ о приходѣ и расходѣ и остаткѣ суммъ Тельничинскаго капитала за 1878 г.

3. Составленія городскою управой обязательныя постановленія для жителей г. Каргополя, какъ разсмотрѣнныи думой, представить на разсмотрѣніе г. губернатора, а городской управѣ поручить расходъ на памъ ночныхъ караульныхъ въ настоящемъ 1879 г. употреблять изъ неокладныхъ городскихъ доходовъ, а на 1880 г. внести потребную сумму на этотъ предметъ въ роспись расходовъ.

4 и 5. Утвердить торговое производство на продажу пустырежныхъ мѣсть съ тѣми дополненіями въ продажныхъ свидѣтельствахъ, какія указаны въ постановленіи объ утверждении торговъ.

6. Поручить городской управѣ отвести женскому монастырю просимый настоятельницею онаго участокъ городской земли.

7. Уредить при пожарномъ обозѣ должность брантмейстера съ производствомъ ему жалованья въ 1879 г. въ свободныхъ городскихъ суммъ, а съ 1 января 1880 г. необходимую на это сумму включить въ роспись. При чёмъ, къ обязанности брантмейстера относитъ: наблюденіе за ночными караульными, осмотръ въ домахъ обывателей печей, трубъ и борововъ, съ тѣмъ, чтобы опъять своихъ замѣчавшихъ немедленно извѣщать домовладѣльцевъ и доводить до свѣдѣнія городской управы и полиціи.

8. Поручить городской управѣ ходатайствовать чрезъ г. губернатора о воспрещеніи ловли въ р. Онего и въ озерахъ Лача рыбы, такъ называемыми «мутниками», «бродками» и др. рыболовными снарядами, имѣющими ячи менѣе  $\frac{1}{2}$  вершка.

ЖУРНАЛЫ ЛОДЕЙНОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ.

6-го июня 1879 года.

*Постановлено:*

В предупреждение пожарных случаев, учредить почные караулы, для чего поручить городской управе занять 4 царудильныхъ, узкие укрупнительные из описанной

1781 года, а это аду отдельныхъ единицъ.

2. Поручить городской управѣ просить

совѣтъ городского мужского училища осмотрѣть дома Иономарева и Покровского и

тому, который изъ этихъ домовъ окажется

наиболѣе удобнымъ для помѣщенія город-

ского училища, доложить думѣ.

3. Обязать городскую управу выдавать

мѣщанину Ларинову паспорты на свободное

проживаніе его въ городахъ Россійской Им-

періи, и отъ Петрозаводска до 31-го фло-

га 1880 года.

4. Поручить городской управѣ просить

судебного пристава Олонецко-Лодейнопольского

съѣзда мировыхъ судей о сообщеніи свѣдѣ-

нія о томъ: имѣетъ ли судебный приставъ

въ виду, при продажѣ сруба Кливова, чи-

слышающаго на немъ городскую недоимку; о

чемъ и доложить думѣ.

5. Отклопить просьбу жены отставшаго ра-

дового Каца о дозволеніи ей производить

по безплатнымъ свидѣтельствамъ торгоюю

съ мари, съѣстными припасами у пристани

р. Свири.

6. Вопросъ о постройкѣ бани при дому

почтowej конторы оставить открытымъ до

будущаго собранія.

7. Поручить городской управѣ выдавать

Соловьеву по 10 р. въ мѣсяцъ, съ тѣмъ,

чтобы онъ, Соловьевъ, участвовалъ въ хорѣ

иѣвичѣ при Петропавловскомъ соборѣ и

пригласить къ участію въ хорѣ безъ возна-

гражденія, И. Покровскаго и И. Рождест-

венскаго; о постановлѣніи же этомъ уведо-

мить, чрезъ управу, настоятеля Лодейнополь-

скаго Петронавловскаго собора.

## Распоряженія губернскаго начальства.

### НАЧАЛЬНИКА ГУБЕРНИИ.

*Объ успешномъ поступленіи окладныхъ денежнѣхъ сборовъ.*

По Великогубской волости, Петрозаводскаго уѣзда, слѣдовавшіе съ крестьянъ окладные денежные сборы, за первую половину 1879 года, какъ казенные, такъ и земельные, взысканы сполна и поступили по принадлежности.

Поставляю пріятнымъ для себя долгомъ объявить за это мою благодарность Великогубскому волостному старшинѣ Серову; а равно сельскимъ старостамъ и сборщикамъ податей. О чёмъ и дѣлаю известныи во вѣренной миѣ губерніи.

Губернаторъ Григорьевъ.

16-го июня 1879 года.

### Движеніе по государственной службѣ.

#### ОПРЕДѢЛЕНИЕ, ПЕРЕМѢЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По вѣдомству губернскаго правленія.

13-го июня, предсѣдатель Лодейнопольской дворянской опеки, коллежский совѣтникъ Максимовъ, уволенъ въ двухмѣсячный отпускъ, съ 16-го июня, во всѣ города Россійской Имперіи.

— 13-го июня, регистраторъ Повѣнѣцкаго уѣзднаго полицейскаго управления Тимофей Восковъ, уволенъ отъ службы въ отставку.

По канцелярии г. начальника губерніи.

15-го июня, отставной надворный совѣтникъ Николай Надежинъ, определенъ младшимъ чиновникомъ особыхъ поручений при г. Олонецкомъ губернаторѣ.

По казенной палатѣ.

1-го июня, помощникъ бухгалтера казенной палаты, пеиницій чина Херговерскій определенъ исправляющимъ должность бухгалтера палаты; а на мѣсто его, помощникомъ

бухгалтера определенъ, канцелярскій служитель палаты Кудрявцовъ.

По контролльной палатѣ.

Сынъ священника Александръ Логиневскій, сынъ канцелярскаго служителя Петра Восковъ и сынъ пробирщика 2-го класса Семена Юдинъ, определены въ штатъ Олонецкой контролльной палаты.

По учебному вѣдомству.

Предложениемъ г. управляющаго С.-Петербургскимъ учебнымъ округомъ отъ 4—5-го июня за № 4,226, докторъ медицины Альбертъ Генко определенъ врачемъ при Петрозаводскомъ трехклассномъ городскомъ училищѣ, съ 1-го апреля текущаго года.

## Объявленія.

Списокъ лицъ, избранныхъ въ земские гласные и кандидатами къ нимъ по Петрозаводскому уѣзду на трехлѣтіе 1879—1882 годовъ.

Отъ землевладѣльцевъ, гласными: губернскій секретарь Маркъ Петровичъ Аврамовъ, пасторъ Брусинской церкви, священникъ Петръ Ильинскій, настоятель Шелтозерско-Бережнаго прихода Никоноръ Рыхлевскій.

Отъ города, гласными: действительный статскій совѣтникъ Яковъ Петровичъ Дейхманъ, Петрозаводскій 2-й гильдіи купецъ Николай Федоровичъ Пиканъ, торгующій крестьянинъ Иванъ Ульяновичъ Зайцевъ, Петрозаводскій 2-й гильдіи купецъ Ефимъ Ефимовичъ Соколовъ, торгующій крестьянинъ Алексѣй Ивановичъ Тихоновъ.

Отъ сельскихъ обществъ:

Ладвиской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Ряжинской Николай Федотовичъ Вальчный, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Трешканой-горки Петръ Астафьевичъ Буровъ.

Шелтозерско-Бережнай волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Гимрѣки Григорій Самойловичъ Ишковъ, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Шелтозера Николай Ивановичъ Ишковъ.

Толвуйской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Сѣверной Петръ Федоровичъ Гаврилинъ, кандидатомъ, крестьянинъ деревни Погоской Василій Ивановичъ Халтуринъ.

Великогубской волости: гласнымъ кр. дер. Логиновой Дмитрій Петровичъ Лысановъ,

кандидатомъ, крестьянинъ дер. Есинской Николай Иванович Котоговъ.

Шуйской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Логоручья Осипъ Аггеевичъ Васковъ, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Пустоши Михаил Иванович Дунаевъ.

Кондопожской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Улитиной Иванъ Никитичъ Улитинъ, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Илемской-сельги Григорій Ефимовъ.

Спасопреображенской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Глубокаго-озера Матвей Иванович Гурьевъ, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Сенохи Василий Еремеевъ.

Салминской волости: гласнымъ, крестьянинъ дер. Римойли Василий Иванович Стапиславовъ, кандидатомъ, крестьянинъ дер. Салминцы Василий Соловьевъ.

## Явка закладной.

1879 года июня 12 дня, въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда Петрозаводскимъ мѣщаниномъ Николаемъ Алексеевымъ Шнуровымъ явлены ко взысканію закладная, совершенная въ оной палатѣ 30 мая 1877 года, данная ему Петрозаводскою мѣщанкою Марьей Михайловой Замовою, на заложенное ею Шнурову недвижимое имѣніе, заключающееся въ одно-этажномъ деревянномъ домѣ, со службами и землею, коей въ длину четырнадцать съ половиною и ширину восемь саж., состоящее въ г. Петрозаводскѣ, въ 34 кварталѣ. Закладная написана на актовомъ листѣ въ два рубля.

## Находка.

Приставъ 2-го стана, Олонецкаго уѣзда, при рапорѣ отъ 27 мая за № 602, представилъ губернское управление доставленный ему 20 мая унтер-офицеромъ дополнительного состава Олонецкаго губернского жандармского управления Алексеемъ Клюевымъ, поднятый имъ съ полу Александро-Свирской Преображенской церкви, постѣ божественной литургіи, неизвестно кому принадлежащий, заминевый кошелекъ съ мѣдниной замкомъ въ трехъ отдѣленіяхъ, съ одниной рублевымъ кредитнымъ билетомъ выпуска 1866 года подъ № 269,976. О розысканіи лица, утерявшаго кошелекъ, симъ убѣдился.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ РОЗЫСКИ

Повѣнечское уѣздное полицейское управление, Олонецкой губерніи, вслѣдствіе поданного объявленія 18 мая 1879 года вдовою надворного советника Варварою Осиповою Войниловичъ розыскиваетъ вексель на сумму 600 р., данный докторомъ медицины надворнымъ советникомъ Витольдомъ Францевымъ Хмѣлевскимъ 25 июня 1876 года, женѣ помѣщица Еленѣ Андрѣевной Рымашевской, перешедшій въ собственность Войниловичъ по передаточной надписи и неизвестно где и когда утерянный.

## Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Юновичъ, жит. Московской части, 1 участка, по Новой улицѣ въ д. № 20, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи жены мѣщанина Устивы Кротковой въ суммѣ 1,500 р. съ проц., съ 18 февраля 1878 г. и за судебные издержки 112 р. 35 коп., по исполнительному листу С.-Петербургской судебнаго палаты отъ 1 марта 1879 года за № 2,456, будетъ производиться 31 июня 1879 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 4 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго С.-Петербургскому мѣщанину Михаилу Ивановичу Кроткову, заключающагося въ пустошѣ Дертинѣ и отдельной усадебной землѣ въ дер. Дертинѣ съ деревянными постройками, въ коихъ пустошѣ и деревѣ усадебной, удобной, неудобной земли, покосу и дровяного лѣса 398 дес. 700 саж., состоящаго С.-Петербургской губерніи, Лугскаго уѣзда, 5-го мироваго участка, Феофиловской волости. Имѣніе незаложено, и будетъ продаваться право Михаила Ивановича Кроткова, на половину иронического выше имѣнія. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 1,500 р.

— Судебный приставъ Вологодскаго окружнаго суда А. М. Талентовъ, жит. г. Вологды, 3 части, на Леонтьевской улицѣ, въ домѣ г. Талентовой, объявляетъ, что 5 сентября сего 1879 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій Вологодскаго окружнаго суда по гражданскому отдѣленію, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе, действительного статского советника Адольфа Николаевича Наумова, состоящее Вологодской губерніи, Грязовецкаго уѣзда, Новоникольской волости, 3 мироваго участка, близъ дер. Ново-Никольского и Исады, заключающееся въ 110 дес. земли посѣнныхъ луговъ, раздѣленныхъ на участки въ числѣ пятидесяти пятишеровъ, на удовле-

твореніе претензій: а) кондуктора Ивана Петрова Иванова по исполнительному листамъ Московскаго коммерческаго суда, отъ 18 июня 1877 г. за № 2,379, капитальной суммы по векселю 388 р. съ проц. и единовременнымъ съ капитальной суммой вознагражденіемъ 7 р. 76 к. и отъ 7 сентября 1877 г. за № 12,285, 1,660 р. съ проц. и издержкъ на гербовыя марки 1 р. 60 к. и б) Пруссаго подданнаго Карла Федоровича Попандо по исполнительному листу Московскаго коммерческаго суда отъ 8 марта 1877 года за № 1,005 3,500 р. съ проц. и единовременнымъ 2% съ капитальной суммой вознагражденіемъ 60 р. Означенное имѣніе оцѣнено въ 10,000 р., съ кавовой суммой и начнется тортъ. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемаго имѣнія, открыты въ канцеляріи окружнаго суда.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Галыховъ, жит. Рождественской части, 2 участка, по Слоновой ул. въ домѣ № 17, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи С.-Петербургскаго 2-й гильдіи купца Николая Карловича Іогансона въ суммѣ 1,030 р. съ проц. съ 12 августа 1878 года и за судебные издержки 76 руб., будетъ производиться 15 сентября 1879 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 5 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго потомственному почетному гражданину Степану Степановичу Овсянникову, заключающагося въ правѣ на  $\frac{1}{14}$  часть изъ каменныхъ башенъ, состоящихъ въ С.-Петербургѣ. Рождественской части, 2 участка, на углу Мытищинской, 5 и 6 улицъ, Несквозъ подъ № № 44, 46, 28, 30 и 39. Имѣніе незаложено и будетъ продаваться лишь право должника на  $\frac{1}{14}$  часть. Тортъ начнется съ оцѣночной суммы 15,000 р.

**Примѣчаніе.** При семъ № прилагаются опискѣ лицъ, имѣній и капиталовъ прибавления къ губернскимъ вѣдомостямъ: къ № № 35 Орловскихъ, 51 и 60 Киевскихъ и 11 Черниговскихъ.

Вице-губернаторъ Стариковский.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

## Отечественная хроника.

**С-ПЕТЕРВУРГЪ.** Высочайшие смотры войсками.— "Русск. Ивалиду" изъ Краснаго Села пишутъ: 5-го июня, въ 11 часовъ утра состоялся въ Красномъ Селѣ Высочайший смотръ войскамъ красносельского и усть-ижорского лагерныхъ сбровъ.

Для представенія Государю Императору всѣхъ частей, было приказано сапернымъ, понтоннымъ и желѣзодорожнымъ батальонамъ прибыть въ Красное Село 4-го июня и, расположившись лагеремъ, пробыть до 6-го числа, постѣ чего снова возвратиться въ усть-ижорский лагерь; точно также 2-я бригада 1-й гвардейской кавалерійской дивизіи (гусарскій, уланскій и конно-гренадерскій) прибыли въ Красное Село только для Высочайшаго смотра и въ тотъ-же день возвратились въ мѣста постоянаго своего расположения.

На Высочайшемъ смотру участвовало всего  $62\frac{1}{2}$  батальона,  $35\frac{1}{2}$  эскадроновъ, 152 пѣшихъ и 36 конныхъ сбровъ.

Для смотра войска были построены на военномъ полѣ, фронтомъ къ Царскому валику, на четыре фаса.

Первый фасъ, вся пѣхота — тыломъ къ авангардному лагерю, второй фасъ, пѣша артиллериа — тыломъ къ Кавалерійскимъ высотамъ; третій фасъ, вся кавалерія — тыломъ къ полигону и деревнѣ Раскина, и, наконецъ, четвертый фасъ, вся конная артиллериа — тыломъ къ лабораторіи. Пѣхота стояла въ три линіи, въ четырехъ-разводныхъ колоннахъ справа, имѣя головы батальоновъ на линіи. Кавалерія въ одну линію, по старшинству частей, въ полковыхъ эскадронныхъ колоннахъ справа; пѣша артиллериа по-баттарейно, во изводныхъ колоннахъ справа; конная-же тоже по-баттарейно, по развернутымъ фронтамъ.

Всѣми войсками изволилъ командовать Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ.

Съ утра, хотя погода была пасмурная, но были надежды на то, что дожди не будуть; къ сожалѣнію, надежды эти не оправдались, потому что, едва только войска вошли въ линіи, какъ уже начался мелкій дождикъ, впослѣдствіе перешедшій въ весьма сильный.

Въ начинѣ 11-го часа изволилъ прибыть къ войскамъ Его Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и, объѣхавъ всѣ линіи гарнизонъ, остановился на правомъ флангѣ пѣхоты, въ ожиданіи прибытія Государя Императора.

Ровно въ 11 часовъ Его Величество изволилъ сѣсть на лошадь у праваго фланга пѣхоты и затѣмъ объѣхалъ всѣ линіи войскъ, при неумолкаемыхъ крикахъ "ура".

Церемоніальный маршемъ проходили однѣ разы, для чего постепенно войска выстраивали общую колонну. Пѣхота проходила батальонными четырехъ-разводными колоннами, пѣша артиллериа — эшелонами, по три батареи въ каждомъ, рысью, имѣя приступу, по-саженную на лафеты; кавалерія — по эскадронно, рысью или въ карьеръ и, затѣмъ, конная артиллериа — по батарейно, рысью.

Во все время прохожденія частей, Его Величество изволилъ оставаться верхомъ.

По окончаніи смотра, Государь Императоръ изволилъ благодарить, собравшихся у Царскаго валика, всѣхъ начальниковъ частей и выразить, что Онъ состояніемъ войскъ остался вполнѣ доволенъ.

Послѣ чего Его Величество изволилъ войти, для завтрака, въ палатку, разбитую на Царскомъ валикѣ. Присутствующимъ же начальникамъ частей былъ предложенъ завтракъ въ разбитыхъ у Царскаго валика шатрахъ.

По окончаніи завтрака, Государь Императоръ изволилъ возвратиться въ Красное Село, откуда, въ этотъ же день, перѣѣхалъ въ Царское Село.

Его Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Государыня Цесаревна, точно также въ этотъ же день, перѣѣхали въ Царское Село.

— Въ пятницу, 8-го июня, Государь Императоръ изволилъ произвести, въ Царскомъ Селе, на Софійской площади, смотръ л.-гв. Кирасирскому Его Величества и л.-гв. Гусарскому Его Величества полкамъ и запаснымъ эскадронамъ полковъ л.-гв.: Кирасирскаго Его Величества, Гусарскаго Его Величества, Уланскаго Его Величества и Гродненскаго Гусарскаго.

Войска были построены на три фаса, по-коемъ; причемъ на правомъ флангѣ, примыкаю къ триумфальной аркѣ, построенной для встрѣчи войскъ, возвращавшихся изъ Турціи, стоялъ л.-гв. Кирасирскій Его Величества полкъ, персидскій къ нему л.-гв. Гусарскій Его Величества полкъ, а чернепиди-кулярно къ послѣднему — вышеопоменованные запасные эскадроны. Форма одежды — походная; сѣдовка — съ валиграми. Каждый полкъ построенъ былъ развернутымъ фрон-

тою; всѣми войсками командовалъ Его Высочество, командиръ 2-й бригады 2-й гвардейской кавалерійской дивизіи, Князь Евгений Максимилиановичъ Герцогъ Лейтенбергскій. До приѣзда Государя Императора войска были осмотрѣны Его Высочествомъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ и временно-командующимъ войсками генераль-адъютантомъ Гурко.

Почти ровно въ часъ изволилъ прибыть въ мундирѣ л.-гв. Гусарскаго Своего Именія полка, Его Величество. Прослѣдовавъ, въ сопровождении званительной свиты, шагомъ по фронту войскъ, Государь Императоръ прошелъ затѣмъ мимо Себя всѣ части спраша по три разомъ-кнутыми рядами. Послѣ того, по выбору Его Величества, проекакали: 2-й эскадронъ л.-гв. Кирасирскаго и 3-й эскадронъ л.-гв. Гусарскаго Его Величества, полковъ, справа по одному съ рубкой, фланкировкой и пальбой, изъ револьверовъ и карабиновъ, съ коня. Затѣмъ, были произведены полковые ученья по полкамъ, сперва кирасирамъ, затѣмъ гусарамъ. При удушливой жарѣ, лихіе полки совершили всѣ эволюціи съ истинно кавалерійскимъ пыломъ, проворствомъ и, вмѣсть съ тѣмъ, со стройностью.

Къ концу ученья лейбъ-гусары сѣшились и маневрировали въ пѣшемъ сдро съ пальбою. Смотръ законченъ былъ церемоніальнымъ маршемъ всѣхъ войскъ, по эскадронно, шагомъ.

Государь Императоръ изволилъ вѣсколько разъ благодарить, какъ нижнихъ чиновъ, такъ и офицеровъ.

Высочайший смотръ, начавшійся въ часъ дня, былъ оконченъ въ 4-мъ часу по-полудни.

— Придворныя извѣстія.— Ея Императорское Высочество Государыня Великая Княгиня Екатерина Михайлова съ Дѣтьми изволила отправиться, 10-го сего июня, за границу.

— Путешествіе Его Императорскаго Высочества Генераль-Адмирала.— Въ "Крон. Вѣсти" сообщаются слѣдующія свѣдѣнія о плаваніи Ихъ Императорскихъ Высочествъ Великаго Князя Генераль-Адмирала и Его Высочества Великаго Князя Константина Константиновича на поискѣ "Вице-адмираль Поповъ":

Поповка вышла изъ Севастополя поздно вечеромъ, 25-го мая, и направилась въ сопровождении парохода "Пендераклія", въ Батумъ, куда благополучно пришла 29-го мая, въ 4 часа 45 минутъ утра, сдѣлавъ переходъ отъ Севастополя въ 74 часа. На пути, поповка имѣла сѣржій сѣверный попутный вѣтеръ. Разстояніе между Севастополемъ и Батумомъ по прямому пути вѣсколько болѣе

400 итальянскихъ миль, такъ что средний ходъ поповки на весь переходъ простирался до 5,5 узл.

Его Императорское Высочество, осмотрѣвъ въ Батумъ городъ, батарею, лагерь, озеро и Кахаберскія высоты, въ 1 часъ ночи, на 30-е мая, снялся съ Батумскаго рейда, а въ 5 часовъ утра прибылъ въ Поти, гдѣ, пересѣвъ на пароходъ „Голубчикъ“, вошелъ въ рѣку и осмотрѣлъ портъ. Въ 9 часовъ Его Высочество изволилъ возвратиться на поповку и тотчасъ же снялся въ Сухумъ, куда и прибылъ благополучно того же 30-го мая, въ 6 часовъ вечера. Отсюда въ ту же ночь Генераль-Адмиралъ изволилъ отираваться въ Шицунду и далѣе въ Новороссійскъ. Затѣмъ 2 июня, поповка „Вице-адмиралъ Поповъ“ благополучно возвратилась въ Ялту, гдѣ и бросила якорь.

**РЫВИНСКЪ.** — Хлѣбная торговля.— Въ газету „Телеграфъ“ изъ Рыбинска пишутъ, что туда прибылъ первый караванъ съ низовыхъ пристаней; идетъ дѣятельная отправка товаровъ въ Петербургъ по желѣзной дорогѣ и по воднымъ системамъ: по желѣзной дорогѣ отправляется ежедневно по 600 вагоновъ. Не смотря на то, что около 500 человѣкъ рабочихъ съ каждымъ днемъ прибываютъ на пристань, заработка крючниковъ доходитъ до 7 р. и больше въ день на человѣка. Простиравшійся сначала до 3 коп. съ четверти съ насыпкой заработка ихъ съ прибытіемъ каравана увеличился до 10 коп. и уменьшился затѣмъ, по мѣрѣ прибыванія рабочихъ, до 8 к. Около 40,000 четвертей русской пшеницы, по 11 р. 25 к. за четверть, продано Субботину въ Петербургъ; самарская пшеница 1-го сорта идетъ въ продажу по 13 р. 50 к. и 14 р. 50 к., второго сорта по 12 р. 75 к. и 13 р. 25 к., балаховская по 14 р. и 14 р. 50 коп. за четверть. Пшено подешевѣло и вмѣсто 12, 13 руб. теперь 1-й сортъ стоитъ 12 руб. 50 к., 2-й 11 и 11 р. 50 к. за четверть. Гороху мало: размолотый продается по 12, 15 и 16 руб. за четверть; мука ржаная—6 р. и 6 р. 25 к., за куль, пшеничная круачатка 1-й сортъ—13 р. 25 к. и 13 р. 50 к. за мѣшокъ въ 5 пуд. 2-й сортъ отъ 11 р. 50 к. до 12 руб. 25 к. и спросъ и на нихъ весьма хорошій. Мука первая, продаваемая по 7 р. 75 к., 8 р. 50 к. и 3-й сортъ по 5 руб. и дешевле за куль, спрашивается весьма мало. Отруби по 2 р. за куль вѣсомъ въ 5 п.; соль по 7 руб. за куль. Крупныхъ сдѣлокъ съ хлѣбомъ и солью еще не было. Суда въ нынѣшнемъ году строятся сравнительно въ небольшомъ числѣ и продаются по высокой ценѣ.

**ФИЛЛАНДІЯ.** — Холодный побуды.— Въ Финляндіи газетахъ уже нѣсколько дней ериду сообщаются тревожныя извѣстія изъ разныхъ мѣстъ Финляндіи о вредѣ, который холода, стоявшіе тамъ въ концѣ прошлой недѣли, особенно же въ ночь на 3 июня, нанесли плодовымъ деревьямъ и сортамъ. Въ Або пострадали яблочныя деревья и огородныя овоши; въ Выборгѣ и его окрестностяхъ, въ Аниальѣ, Перно, Гельсинге и многихъ другихъ мѣстностихъ—картофель, горохъ, бобы и огурцы. О вредѣ, который причинилъ холодомъ хлѣбнымъ растеніямъ, точныхъ извѣстій еще нетъ; но, какъ видно изъ полученной въ Гельсингфорсѣ телеграммы гаванско-густского губернатора и вѣстей изъ проходовъ Гельсинге и Лахти, ночные заморозки неблагопріятно подействовали также на рожь и овесъ. Въ ночь съ субботы на воскресеніе холодъ доходилъ, въ нѣкоторыхъ частяхъ края, до двухъ градусовъ, а въ Вестеркуллѣ даже до 4-хъ градусовъ, причемъ картофель мѣстами окончательно замерзъ, а овесъ и тимофеева трава сильно повреждены. Въ Лахти вода въ одну ночь покрылась довольно толстую ледяную корою отъ дѣйствія мороза, напомнившаго собою холодъ, который передъ праздниками троицѣ стоялъ въ вазаскихъ шхерахъ, гдѣ, по словамъ газеты „Вазаскій Листокъ“, померзло тогда цѣлое стадо овецъ.

## Олонецкая Лѣтопись.

### ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

19-го сего юна, въ 9 часовъ утра, изволилъ прибыть въ Петрозаводскъ Его Высокопревосходительство, господинъ Министръ Внутреннихъ Дѣлъ, статъ-секретарь, тайный совѣтникъ Левъ Саввичъ Маковъ, въ сопровождении дѣйствительного статскаго совѣтника Перфильева и надворнаго совѣтника Коковцева.

**Приглашеніе къ пожертвованію.** Олонецкій губернаторъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ лица, желающія дѣлать какія-либо пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ, могутъ во всякомъ время доставлять тѣковыя въ

канцелярію губернатора, помѣщающуюся въ казенному домѣ, на Петровской площади.

### Олонецкій губернаторъ

**Объявленіе о подпискѣ на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота.** — Отъ Олонецкаго губернатора объявляется, что по ходатайству Императорскаго общества для содѣйствія русскому торговому мореходству, открыта *подписка на приобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольнаго флота*. Пріемъ пожертвованій производится въ канцеляріи Олонецкаго губернатора, у Петрозаводскаго полиціймейстера и у всѣхъ уѣздныхъ исправниковъ.

**Пожертвованіе.** — Къ с. начальнику Олонецкой губерніи поступили пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ: отъ крестьянки Вятской губерніи Каблуковой 5 руб. Съ прежде же поступившими 14,224 р. 59 $\frac{1}{4}$  к.

Деньги 5 р., 16 сего юна, отосланы въ главное управление общества попеченія о раненыхъ и больныхъ воинахъ.

— Извѣстка изъ губернскаго управления о пожертвованіи 5000 рублей, отъ крестьянки Елизаветы Сидоровой изъ с. Красногорскаго уѣзда.

**Посѣвъ и произрастеніе хлѣбовъ въ Нудожскомъ уѣздѣ.** — Посѣвъ яроваго хлѣба начался въ концѣ апрѣля, по некоторымъ волостямъ съ 23 числа, а по другимъ около 1 мая, въ Водлозерской же волости съ 2 мая, и продолжался мѣстами до 25 мая; по Водлозерской волости посѣву препятствовала холодная и дождливая погода. Въ Шалицкомъ обществѣ, Нижнѣмѣской волости, посѣву яроваго хлѣба препятствовали на близкихъ къ рр. Водлѣ и Шалицѣ поляхъ разливъ весенней воды, которая долго стояла какъ на яровыхъ, такъ на озимовыхъ поляхъ. До 4 мая погода отставлена была и ясная, весьма благопріятная для посѣва яровыхъ хлѣбовъ; съ этого же времени часто перенадали дожди съ холодными вѣтрами, которые и оттянули окончаше сезона до конца мая.

Хотя урожай яроваго хлѣба въ 1878 году

быть порядочный, но такъ какъ сборъ озимаго хлѣба въ прошедшую осень былъ сравнительно малъ, то потребность въ этомъ хлѣбѣ замѣнялась яровымъ; вслѣдствіе тога въ настоящую весну во многихъ мѣстностяхъ уѣзда ощущался недостатокъ въ сѣменахъ яроваго хлѣба, и въ особенности въ Нижнегемской и Колодозерской волостяхъ. Крестьяне Колодозерской волости не могли во время купить сѣмѧ на сѣдніхъ торжкахъ и ярмаркахъ Каргопольского уѣзда, бывшихъ 17 и 25 марта, потому что не получили расчета за вывозку бревенъ отъ лѣсопромышленниковъ до 10 числа и даже до конца апреля; и чрезъ это при покупкѣ сѣмѧ переплачивали до 40 к. на рубль.

Цѣны на сѣмена во время посѣва стояли слѣдующія:

Овса. Ячменя.

	Четверть	отъ посѣва	отъ посѣва	до посѣва	до посѣва
Нижнегемской .	6 40	8 —	7 20	8 80	
Коловской .	7 50	8 40	9 —	10 —	
Авдѣевской .	5 80	6 —	9 1/2 —	10 —	
Водлозерской .	7 — —	—	9 1/2 —	10 —	
Колодозерской .	5 —	6 —	8 —	—	
Вершининской .	5 — —	—	8 —	—	
Козьминской .	5 50	— —	8 —	—	
Шелтомской .	5 — —	—	8 —	—	
Бураковской .	5 — —	—	8 —	—	

Въ Нижнегемской волости покупались сѣмѧ въ долгъ до осени овесь—отъ 9 до 10 р. и ячмень до 11 р. 20 к. за четверть.

Цѣны на рабочіе силы во время посѣва были почти одинаковы съ 1878 годомъ, а именно: на промоціи нанимателя мужчины съ лошадью отъ 80 к. до 1 р., пѣшему отъ 30 до 60 к. и женщины отъ 15 до 35 к. въ день. Высшія цѣны въ волостяхъ Бураковской, Шелтомской, Вершининской и отчасти Козьминской, а низкія въ 1 станѣ; въ Водлозерской волости цѣны были слѣдующія: мужчины съ лошадью отъ 50 до 70 к., пѣшему 30-35 к. и женщины 15-20 к. въ день.

Озимые всходы по стажіи снѣга оказались по свѣдѣніямъ волостныхъ правленій въ волостяхъ: Нижнегемской—хороши, Коловской и Козьминской—посредственные, Корбо-зерской—удовлетворительны, Вершининской—порядочны, Авдѣевской, Шелтомской и Бураковской—мѣстами посредственны, мѣстами рѣдки, Водлозерской—мѣстами плохи.

Неудовлетворительность озимыхъ всходовъ въ означенныхъ мѣстностяхъ послѣдовала отъ продолжительныхъ дождей и холода въ осень 1878 года. Дальнѣйшее произ-

растаніе озимыхъ хлѣбовъ пошло быстро, но съ конца мая начались частые холода вѣтры, съ непрекращающимися дождями, и съ тѣхъ поръ дальнѣйшее произрастаніе хлѣбовъ идетъ медленно.

### Промыслы городскаго и сельскаго населенія Олонецкой губерніи въ 1878 году.

(Продолженіе. См. № 44).

4) Чрезъ Вытегорскій уѣздъ сплавлено лѣсныхъ материаловъ: а) къ С.-Петербургру, по Маріинской системѣ, заготовленныхъ въ да- чахъ Вытегорского, Кирилловского и Бѣло-зерского уѣздовъ: бревенъ, кокоръ и причаловъ 234,189 шт., дровъ 3,198 к. саж. и плашекъ 151,300 шт.; б) тоже къ Петербур- гу, по рекамъ Андомъ, Самаѣ, Илекъ и оз. Онегу: бревенъ 73,693 шт., дровъ 1,609 1/2 к. саж. и плашекъ 84,450 шт.; в) для мѣст- ныхъ лѣсопильныхъ заводовъ, расположенныхъ по Маріинской системѣ, 154,000 дер- ревъ. Плата рабочимъ была: за вырубку и вывозку къ мѣсту сплава среднимъ числомъ по 50 к. съ бревна; за вырубку и доставку къ мѣстамъ свалки дровъ отъ 3 до 5 р. за куб. саж.; при сплавѣ рабочие получали, на хозяйствскихъ харчахъ, отъ 2 до 4 р. въ недѣлю. Заработка мѣстныхъ крестьянъ на лѣс- ныхъ заготовкахъ опредѣляется въ 332,035 р.

5) Изъ Каргопольскаго уѣзда, строевой лѣсъ сплавлялся по рекѣ Онегѣ къ тамош- нему порту, для компаний Онежскаго лѣснаго торга. За вырубку, вывозку и сплавъ бревенъ въ реку Онегу платили крестьянамъ около 50 к. съ дерева, а за заготовку по-гонной сажени дровъ по 90 к. Общий заработка крестьянъ Каргопольскаго уѣзда на лѣсныхъ промыслахъ простирается до 50,000 р. Нельзя не замѣтить, что работы на лѣс- ныхъ заготовкахъ Онежской лѣсной компа- ніи весьма скучно вознаграждаются. Кресть- яне, нуждаясь въ деньгахъ, еще въ началѣ осени нанимаются въ лѣсныхъ работахъ и за- бираютъ впередъ задатки для уплаты пода- тей. Попавъ такимъ образомъ въ зависи- мость къ нанимателямъ, они поневолѣ соглашаются на заработную плату, которая на заготовкахъ Онежской компании гораздо ниже существующей у мѣстныхъ лѣсопромыш- ленниковъ, въ сѣдніхъ Вытегорскомъ и Пудожскомъ уѣздахъ.

6) Въ Пудожскій уѣздъ, кроме заработен- виыхъ изъ мѣстныхъ лѣсныхъ дачъ бревенъ, привезено было изъ Вытегорскаго 18,679 деревъ. Изъ общаго количества, 35,025 бревенъ, заготовленными компанией Онежской

лѣсного торга сплавлены въ реку Онегу, а 45,596 деревъ—къ устью реки Воды. Изъ числа послѣднихъ, 10,647 бревенъ пошли на расшивку за заводъ Русанова, а 54,949 деревъ прослѣдовали сплавомъ чрезъ Онеж- ское озеро въ реку Свири къ Петербургу, куда отправлены и дрова. Рабочая плата была: у компаний лѣснаго торга—по 57 к. съ дерева, съ вырубкою и сплавомъ до р. Кеми, а у другихъ лѣсопромышленниковъ—до 2 р. 25 к. съ дерева, съ вырубкою и сплавомъ до Петербурга. Общий заработка крестьянъ на лѣсныхъ заготовкахъ и на мѣстномъ лѣсопильномъ заводѣ оцѣнивается въ 81,000 р.

7) Чрезъ Повѣнецкій уѣздъ сплавлено лѣсныхъ материаловъ: а) по рекамъ Онегѣ и Выгѣ и озеру Выгозеру, къ Бѣломорскому порту, на Сороцкій заводъ купца Вѣллева, 45,987 деревъ; б) по разнымъ рекамъ и озе- ру Киви-ярви, въ Финляндію, 35,400 деревъ; в) по рекѣ Сунѣ въ Онежскому озеру, на Соломенскій лѣсопильный заводъ, 27,069 дер- ревъ; г) по рекѣ Кумсѣ и озерамъ Остеру и Онегу, на Кумсинскій и Уницкій лѣсопиль- ные заводы, 85,500 деревъ. Въ общемъ количествѣ лѣсовъ, сплавленныхъ прошедшую навигацію, заключались лѣсные материалы, засыпавшие въ предшествовавшемъ году. Средняя плата на лѣсныхъ промыслахъ бы- ла: за вырубку и вывозку къ мѣсту сплава по 35 к. съ бревна; за заготовку дровъ по 3 р. съ куб. саж.; за заготовку тысячи пла- шекъ 25 р.; рабочему при сплавѣ по 3 р. 50 к. въ недѣлю. Общий доходъ рабочихъ, изъ крестьянъ Повѣнецкаго уѣзда, оцѣни- вается приблизительно въ 40,000 р.

Такимъ образомъ, общий заработка населе- ленія Олонецкой губерніи на лѣсныхъ про- мыслахъ въ минувшемъ году простирается до 789,232 р.; въ томъ числѣ въ уѣздахъ:

Петrozаводскомъ . . . . .	86000 р.
Олонецкомъ . . . . .	36000
Лодейнопольскомъ . . . . .	164197
Вытегорскомъ . . . . .	332035
Каргопольскомъ . . . . .	50000
Пудожскомъ . . . . .	81000
Повѣнецкомъ . . . . .	40000
	789232

Въ сравненіи съ предшествовавшимъ го- домъ менѣе, на 19,461 р. Увеличеніе суммы заработка, при уменьшившейся заготовкѣ лѣсныхъ материаловъ, объясняется тѣмъ, что плата рабочимъ была выше прошлой и что въ прошедшую навигацію прошло по здѣшнимъ водамъ значительное количество

лесовъ, заготовленныхъ въ съсѣдней Новгородской губерніи и занимавшихъ въ предшествовавшемъ году.

**Судостроеніе.** Въ минувшемъ году, въ губерніи построено озерныхъ и рѣчныхъ судовъ, разнаго типа и наименованія, 80. Въ томъ числѣ:

а) озерныи полулодки—2, на 19800 р.
б) яришка . . . . . —1 1000
в) барокъ . . . . . —4 2000
г) полубарокъ . . . . . —71 33500
д) сойма . . . . . —2 2300

**Итого** —80 59600

Означенныи суда строились въ уѣздахъ:

1) Петрозаводскомъ: а) при дер. Патрушинъ-Наволокъ, на берегу озера Логозера —полулодокъ 1, вмѣстимостью до 30,000 п., стоимостью 9,800 р.; б) въ уроціи Ровское, близъ сел. Острѣчинъ, на берегу рѣки Свири—яришка 1, вмѣстимостью до 15,000 п., стоимостью до 1,000 р.

2) Лодейнопольскомъ, при сел. Нижніи-Водлицы, Онѣтинской волости, на берегу рѣки Водлицы: озерный полулодокъ—1, вмѣстимостью до 30,000 п., стоимостью до 10,000 р.; барокъ—4, вмѣстимостью до 15,000 п., стоимостью до 500 р.; сойма—1, вмѣстимостью до 1,200 п., цѣнностью 300 р.

3) Вытегорскомъ, на берегахъ рѣкъ: Вытегры, Илексы, Кемы и Индоманки, барокъ для перевозки лѣсныхъ материаловъ по рѣкамъ и каналамъ—71, вмѣстимостью отъ 15,000 до 20,000 п., цѣнностью отъ 450 до 650 р. каждая.

И 4) Повѣнѣцкои, на берегу Онежскаго озера, въ уроціи Оровъ-Губа, большая озерная сойма—1, вмѣстимостью до 10,000 п., стоимостью 3,000 р.

**Заработки на судоходныхъ путяхъ**, принадлежащіе, также какъ и лѣсныи заготовки, къ числу отхожихъ промысловъ и составляющіе важное значеніе въ экономической жизни рабочаго населенія, въ 1878 году были иѣсколько ниже предшествовавшаго года. Въ частности, по уѣззамъ, положеніе судоходныхъ промысловъ было слѣдующее:

1) Въ Петрозаводскомъ уѣзде, изъ числа крестьянъ Ладвинской и Шелтозерско-Бережной волостей, до 300 человѣкъ занимались работами на судахъ и судоходныхъ путяхъ, въ качествѣ лоцмановъ, шхиперовъ, матросовъ и погонщиковъ. Лоцманъ и шхиперь зарабатывали въ лѣто отъ 150 до 350 руб., простой рабочій отъ 50 до 100 р. Число лоцмановъ и шхиперовъ доходило до 100 чел.; остальные 200 человѣкъ служили матросами на судахъ, или погонщиками при тягѣ судовъ лошадьми. Принимая за норму средній доходъ въ лѣто, можно опредѣлить, что заработка означенныхъ крестьянъ простирается приблизительно: 100 лоцмановъ и

шхиперовъ, по 250 руб. на человѣка—до 25,000 р., и 200 простыхъ рабочихъ, по 75 р. на человѣка—до 15,000 р., всего 40,000 рублей.

2) По Олонецкому уѣзду, заработка крестьянъ на судоходныхъ путяхъ оцѣниваются приблизительно: по 1 стану въ 5,000 р. и 2 стану въ 30,000 р., всего въ 35,000 р.

3) Въ Лодейнопольскомъ уѣзде, заработка мѣстныхъ крестьянъ по тягѣ и проводу судовъ по рѣкѣ Свири и Онежскому каналу сократились довольно значительно. Съ развитіемъ буксириаго пароходства, судовъ по рѣкѣ Свири почти не проходило самоизлавомъ; подъемъ же порожнихъ и подгруженныхъ судовъ производился турами, почти совсѣмъ прекратившими конную тягу. По съѣздѣніямъ судоходныхъ дистанцій, въ навигацію прошедшаго года пробуксировано пароходами внизъ по рѣкѣ Свири 2,266 судовъ съ разнымъ грузомъ, а вверхъ поднято подгруженныхъ судовъ 361 и порожнихъ въ разные пункты 730; кромѣ того, прошло внизъ по р. Свири изъ пра-свирскихъ мѣстностей 215 лѣсныхъ гонокъ. Заработка мѣстного населенія бывъ слѣдующій: а) около 350 чел. изъ пра-свирскихъ жителей, служа на судахъ и пароходахъ въ званіи лоцмановъ, лоцманскихъ учениковъ, коренихъ, шхиперовъ, матросовъ и кочегаровъ и получая платы въ лѣто отъ 40 до 100 р. на человѣка, зарабатали, по средней цѣнѣ, до 24,500 р.; б) бурлаковъ изъ мѣстныхъ жителей на судахъ съ дровянными лѣсомъ и на лѣсныхъ гонкахъ состояло до 440 чел., заработка которыхъ, простиравшійся въ лѣто отъ 30 до 50 р. на человѣка, среднимъ числомъ простирался до 18,200 р.; в) свирские судопромышленники, имѣющіе до 150 собственныхъ судовъ и зарабатывающіе на нихъ при перевозѣ дровъ и разныхъ грузовъ отъ 200 до 300 р. на судно, среднимъ числомъ выручали въ лѣто до 37,500 р., и г) на тягѣ судовъ по Онежскому каналу и рѣкѣ Вытегрѣ, между Вознесенскою пристанью и г. Вытегрою, находилось разновременно рабочихъ изъ крестьянъ Лодейнопольского уѣзда до 450 чел. съ 650 лошадьми, заработка которыхъ приблизительно оцѣнивается въ 4,500 руб. Всего же населеніемъ уѣзда на означенныхъ работахъ выручено до 84,700 р.

4) Въ Вытегорскомъ уѣзде, для провода по Онежскому каналу прослѣдовавшихъ въ оба пути 2,609 судовъ и 201 гонка, требовалось 8,430 лошадей; на каждую лошадь платилось по 3 р., всего же выручено 25,290 р., изъ которыхъ, за отдаленіемъ  $\frac{1}{3}$  на долю находившихся при тягѣ крестьянъ Мологскаго и Лодейнопольского уѣзовъ, осталось въ пользу крестьянъ Вытегорского уѣзда до 16,860 р. Между гг. Вытегрою и Бѣлозер-

скимъ тига судовъ производилась лошадьми, изъ жителей разныхъ уѣзда и губерніи. Но часть Вытегоровъ, которыми приблизительно проведено до тысячи судовъ и гонокъ (подъ каждое судно требовалось 10 чел., съ платою по 3 р. каждому), пришлось около 30,000 р. Общий заработка населенія на обоихъ путахъ составлялъ 46,860 р.

Всего же въ четырехъ, названныхъ уѣздахъ выручено мѣстными населеніемъ на судоходныхъ путахъ до 206,560 руб.—меньше предшествовавшаго года на 6,914. Изъ крестьянъ Каргопольского и Пудожскаго уѣзовъ на Маріинской системѣ находилось не большое число и заработка ихъ былъ незначителенъ. Точно также весьма немногіе занимались заработками по судоходству и изъ крестьянъ Повѣнѣцкаго уѣзда.

**Заработка на частныхъ заводахъ.** За сокращеніемъ оборотовъ винокуренныхъ, лѣсопильныхъ и круичатно-мукомольныхъ заводовъ, число заводскихъ работниковъ вообще въ губерніи уменьшилось на 680 человѣкъ. Контигентъ заводскихъ рабочихъ обыкновенно состоитъ изъ жителей разныхъ губерній, филиандцевъ и мѣстного городскаго и сельскаго населенія; почему и потери отъ сокращенія этого промысла не могли иметь особенно неблагопріятнаго вліянія на заработки крестьянъ.

**Заработка при изслѣдованіи антрацита и постройкѣ Повѣнѣцко-Сумской дороги.** На ломкахъ антрацита, открытыхъ въ 1876 году, въ Шунгскомъ погостѣ, Повѣнѣцкаго уѣзда, въ теченіи двухъ лѣтнихъ мѣсяцевъ, находилось рабочихъ 41 чел., изъ мѣстныхъ крестьянъ, которые занимались поденно, по 70 к. на человѣка. Общий заработка простирался до 1,722 руб.

При работахъ на Повѣнѣцко-Сумской почтовой дорогѣ было занято мѣщанъ и крестьянъ Повѣнѣцкаго уѣзда 35 чел., общий заработка которыхъ оцѣнивается до 2,000 р.

**Извозный промыселъ.** Продолжительная и дождливая осень, значительно испортившая дороги, и позднее установление зимнаго пути, также какъ и въ предшествовавшемъ году, не благопріятствовали извозному промыслу. Положеніе извознаго промысла въ отчетномъ году представляется въ слѣдующемъ видѣ:

1) Въ Петрозаводскомъ уѣзде, изъ Великогубской и Толвуйской волостей, около 1,000 чел. дѣлали по одной, по двѣ и по три поездки къ Бѣлому морю за морской рыбью, которую они распродавали дорогою или везли въ Петербургъ. Такія же поездки

дѣлали крестьяне волостей: Кондопожской—до 290 чел., Шуйской, Салменижской и Преображенской—до 400 чел. Степень выгодности этого промысла крайне не устойчива и не поддается вычислению, ибо весь сейхъ поездки, совершающей обмененію въ 3 недѣли, зависитъ отъ совокупности нѣсколькихъ причинъ—удобности пути, стоимости фуража и продовольствія и удачнаго промысла на морѣ. Уловъ сельдѣй въ прошедшемъ году былъ вдвое удачнѣе 1877 года; цѣны на овѣсъ и сѣно стояли не высокіе. Но этому выгоды отъ поездокъ къ морю простирались отъ 20 до 30 р. на человѣка; считая ихъ среднимъ числомъ, можно предположить, что промыселъ этотъ доставилъ воцікамъ до 42,500 р. Определенная совокупность выгодъ, полученныхъ населеніемъ отъ извоза и транзита кладей, сюда же слѣдуетъ отнести не перевозку чугуна изъ Валазминского и Шуезерского заводовъ на Александровскій заводъ и на обратномъ пути изъ Петрозаводска съѣстныхъ припасовъ въ Валазму и Шуезеро. Перевозкою между Валазминскимъ и Александровскимъ заводами было занято 120 чел. изъ крестьянъ Салменижской волости, а между Шуезерскимъ и Александровскимъ заводами—до 200 чел. изъ крестьянъ Спасо-Преображенской волости. Тѣмъ и другимъ перевозка доставила по 15 р. на человѣка, всего до 4,800 р.

2) Въ Олонецкомъ уѣздѣ, извозной промыселъ крестьянъ, состоящий въ лѣтней перевозкѣ кладей къ при свиреки пристанямъ и отъ реки Свири въ разныи мѣстности своего и Петрозаводскаго уѣздовъ, а также въ зимнемъ транзите товаровъ изъ Петербурга въ Олонецъ и Петрозаводскъ, былъ скуче послѣднихъ лѣтъ.

3) Въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, извозъ, заключающійся единственно въ перевозкѣ бурлаковъ по почтовому тракту, въ сравненіи съ 1877 годомъ, уменьшился съ 5,000 на 1,000 р., вслѣдствіе продолжительности навигаціи, давшей бурлакамъ возможность возвращаться въ свои дома, поздней осенью, на пароходахъ.

4) Въ Вытегорскомъ уѣздѣ, заработка крестьянъ на извозномъ промыслѣ, заключающемся въ провозѣ хлѣбныхъ товаровъ и искаляемыхъ въ предѣлахъ уѣзда и на Оштийской ярмарки, перевозкѣ бурлаковъ до Анипскаго моста и разныхъ пассажировъ до Кириллова, также сократились противъ прошедшаго года на 1½ т. р. и оцѣниваются въ 4,500 р.

5) Въ Каргопольскомъ уѣздѣ, поездки къ Белому морю для скучна поморской рыбы или обѣана ея на хлѣбные продукты и для пе-

ревозки кладей, были выгоднѣе прошедшаго года, вслѣдствіе значительного улова сельдей, составляющихъ главную цѣль мѣнной торговли Каргополовъ съ поморами, и дешевизны лошадинаго фуража. Хлѣба местнаго урожая перевезено изъ Каргопольскаго уѣзда въ г. Онегу, на продажу и для обмена на рыбу, до 45,000 пудовъ. За провозъ товаровъ грузовъ существовали слѣдующія цѣны, съ пуда: отъ Онеги до Каргополя 65 к., отъ Каргополя до Вытегры 60 к. и до Петербурга 90 к. Хлѣбъ, отправленный въ Онегу, оцѣнивается по 85 к. за пудъ.

6) Въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ, извозной промыселъ, заключающійся въ перевозкѣ руды на чугунно-латейные заводы и въ транзитѣ товаровъ съ поморья, былъ также мало выгоденъ, какъ и въ предшествовавшемъ году, по случаю продолжительной и нечастной осени и поздняго открытия зимнаго пути. Весь заработка на извозѣ оцѣнивается не болѣе 2,500 р. Доходъ отъ перевозки бого-мольцевъ въ Соловецкій монастырь простирался до 980 р.

(Оконч. въ слѣд. №).

### Происшествія по губерніи.

**Скоропостижно-умершіе.**—17 мая, крестьянинъ Лодейнопольскаго уѣзда, Горской волости, Егоръ Уховъ скоропостижно умеръ въ бани.

— 20 мая, въ Лодейнопольскомъ уѣздѣ, на пароходѣ „Александръ-Свирскій“, во время слѣдованія по р. Свири, скоропостижно умеръ крестьянинъ Холмогорскаго уѣзда Илья Каменский, 14 лѣтъ.

**Мертвый тѣло.**—1 мая, въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, на Кой-островѣ, найдено мертвое тѣло крестьянина Тверской губерніи Прокопьева.

— 13 мая, Лодейнопольскаго уѣзда, въ Горской волости, на берегу Лахтинскаго озера, найденъ въ мышѣ трупъ младенца.

— 20 мая, крестьянинъ Каргопольскаго уѣзда, Архангельской волости, въ дер. Марининской, Никита Богдановъ, 70 лѣтъ, найденъ мертвымъ въ бани.

**Утонувшіе.**—9 мая, Каргопольскаго уѣзда, Мелентьевской волости, въ дер. Турово, крестьянинъ Колобковъ, 6 лѣтъ, утонулъ въ хельничномъ русѣ.

— 16 мая, Петрозаводскаго уѣзда, въ рекѣ Пустошѣ, утонулъ крестьянинъ Шенкурскаго уѣзда Поповъ.

— 18 мая, Вытегорскаго уѣзда, въ дер. Нижнѣ-Нагожиѣ, 3-лѣтній солдатскій сынъ Побѣдковъ, играя съ лѣтами на берегу реки Нижнѣ-Нагожиѣ, упалъ въ воду и утонулъ.

— 18 мая, Олонецкаго уѣзда, Рыпушкальской волости, дер. Тихойли, крестьянинъ сынъ Балашевъ, сходя съ сейми на рекѣ Свири, упалъ въ воду и утонулъ.

— 20 мая, въ г. Олонецѣ, утонулъ въ рекѣ Мегрегѣ унтеръ-офицеръ мѣстной команда Трошкинъ.

— 21 мая, Вытегорскаго уѣзда, Вытегорской волости, близъ дер. Мѣновой, найденъ утонувшимъ въ рекѣ Вытегрѣ крестьянинъ Егоръ Богдановъ.

**Умершій отъ ушиба.**—Въ г. Каргополѣ, отставной унтеръ-офицеръ Ильюхонъ, 59 лѣтъ, по неосторожности, упалъ съ высоты строившагося дома и, получивъ ушибъ, вскорѣ умеръ.

**Умершій отъ обжога.**—16 мая, Вытегорскаго уѣзда, Кондукской волости, д. Якимъ-ручья, крестьянинъ мальчикъ Иванъ Киселевъ, 4 лѣтъ, при выжигѣ подсѣки въ лѣсу, получивъ обжогъ отъ загорѣвшей на немъ рубашки, вскорѣ умеръ.

**Взрывъ пороха въ шахтѣ.**—22 мая, Повѣнѣцкаго уѣзда, въ сел. Шунгѣ, при работахъ по добыванію антрацита въ шахтѣ св. Константина, по неосторожности рабочихъ, произошелъ взрывъ пороха, причинившій тремъ человѣкамъ незначительные ушибы.

**Скрытие мертворожденнаго младенца.**—23 мая, Лодейнопольскаго уѣзда, Каномекской волости, дер. Горки, крестьянская вдова родила мертвую девочку и, завернувъ ее въ трапезу, спрятала въ подпольѣ своего дома.

**Святотатство.**—20 мая, въ г. Вытегрѣ, изъ часовни во имя апостоловъ Петра и Павла похищена икона св. Зосима и Савватія. Въ кражѣ подозрѣвается унтеръ-офицеръ.

**Кражи.**—Въ ночь на 30 апреля, Вытегорскаго уѣзда, Патронской волости, въ дер. Мечевской, у крестьянина Яковлева, похищено изъ сараевъ вещей на 5 р. 25 к. Въ кражѣ подозрѣваются трое крестьянъ.

— 7 мая, въ Каргопольскомъ уѣздѣ, у слѣдовавшаго съ этапомъ рядового Васильева, похищено вещей на 24 р. Въ кражѣ подозрѣвается рядовой.

— 10 мая, Вытегорского уезда, въ Шильдской волости, обнаружена кража изъ Никлоровского сельского магазина ржи 40 и овса 1 четв., на 104 р. Подозреваются въ кражѣ двое крестьянъ.

— Въ ночь на 12 мая, Вытегорского уезда, Ухотской волости, въ дер. Чернициной, у крестьянина Мамонова, похищено разныхъ вещей на 20 руб. Въ кражѣ подозревается крестьянинъ.

— 19 мая, въ г. Вытегрѣ, у країнца витейного заведенія Рыжикова, похищено изъ выручки денегъ 15 р. и документъ на 150 р. Въ кражѣ подозревается крестьянинъ.

— 23 мая, въ Вытегорскомъ уѣздѣ, при проѣздѣ купца Киселева на пароходѣ изъ Вознесенска въ Вытегру, похищены изъ кармана пальто 400 р. Въ кражѣ подозревается крестьянинъ.

— 25 мая, въ Петрозаводскомъ уѣздѣ, у крестьянской жены Пашковой, похищено изъ сундука, отвертаго подобраніемъ, ключъ разное платье. Въ кражѣ подозревается крестьянка.

собраніи бонапартистовъ, что ему неизвѣстно содержаніе завѣщанія принца Луи-Наполеона, съ которымъ онъ отбылъ изъ Франціи.

— Принцъ Жеромъ-Наполеонъ, котораго уведомили телеграммою о смерти Луи-Наполеона, телеграфировалъ въ отвѣтъ, что вынѣшнюю ночь онъ приѣдетъ въ Наркѣтъ.

Собрание бонапартистовъ, происходившее сегодня у Руэра, находящагося въ отсутствіи, имѣло частный характеръ. На собраніи было постановлено только отиравить къ бывшей императрицы Евгениѣ депутацию. Руэръ, прибытія котораго изъ Серсэ ожидали сегодня вечеромъ, отправился прямо въ вокзалъ съверной желѣзной дороги, чтобы сесть на поѣздъ, идущій къ Лондону. Депутація изъ бонапартистскихъ сенаторовъ и депутатовъ явилась въ вокзалъ съ просьбою къ Руэру, чтобы онъ отложилъ свою поѣздку въ Чизлѣрстъ до тѣхъ поръ, пока не будетъ опредѣлена политическая программа дѣйствій для бонапартистской партіи. Полное собраніе депутатовъ и сенаторовъ партіи возванія къ народу приняло резолюцію, въ которой выражено, что хотя принцъ Луи-Наполеонъ и умеръ, но его дѣло осталось живымъ и преемство Наполеоновъ не разрушилось. Въ заключеніе, въ резолюціи сказано: „имперія буде жить!“. Собрание составило адресъ къ бывшей императрицы, въ которомъ сей выраженіе соболѣзвованіе.

— 11-го (23-го) июня. „Агентству Гаваса“ телеграфируютъ изъ Каира, отъ 23-го июня: „Отреченіе Хедива считается предстоящимъ вскорѣ“.

Лондонъ, 8 (20) июня. Бывшая императрица Евгенія, узнавъ о смерти принца Луи-Наполеона, вскрикнула и упала въ обморокъ; съ тѣхъ поръ она остается въ состояніи полной безчувственности.

— 11-го (23-го) июня. Въ палатѣ общины Боркъ заявилъ, что Англія и Франція предложили Хедиву отречься отъ престола; предложеніе это поддержано Германіею, Австріею и Италіею. Хедивъ еще не далъ отвѣта.

— 12-го (24-го) июня. Королева Викторія сдѣлала бывшей императрицы Евгеніи визитъ, чтобы выразить ей соболѣзвованіе.

Здоровье бывшей императрицы улучшилось. Дуръ выѣхалъ изъ Чизлѣрста.

По сіёдніи газеты «Daily News», предводители оппозиціи рѣшили сдѣлать египетскій вопросъ предметомъ обсужденій въ палатѣ общины.

— Въ палатѣ лордовъ, герцогъ Камбріджский прочиталъ рекомендательная письма,

которыми были даны врицу Луи-Наполеону къ лорду Челмсфорду и къ сэру Бартлу Фрэру. Въ этихъ письмахъ съ ударениемъ указано на то, что принцъ долженъ участвовать въ походѣ только въ качествѣ зрителя. Герцогъ Камбріджский выразилъ сожалѣніе о смерти Луи-Наполеона, называя ее также ламъ несчастіемъ.

Лордъ Биконс菲尔дъ выразилъ мнѣніе, что жизнь принца была жестоко и безъ надобности принесена въ жертву; при этомъ ораторъ посвятилъ врицу несколько словъ величайшей приватности и высказалъ глубочайшее сочувствіе бывшей императрицы Евгеніи“.

Маркизъ Салисбери, отвѣтивъ на вопросъ лорда Гренвилля, подтвердилъ, что Англія и Франція рекомендовали Хедиву отречься отъ престола въ пользу его сына.

Ваденъ-Ваденъ, 11 (23) июня. Вчера вечеромъ прибылъ сюда князь Горчаковъ.

**ГЕРМАНІЯ.** Общественное мнѣніе во всей Германіи съ увлечениемъ отозвалось на выраженіе Императоромъ и Императрицею желаніе ознаменовать празднованіе пхъ золотой свадьбы благотворительными дѣлами.

Города, корпораціи, государи, дворянство и множество частныхъ лицъ пожертвовали громадныя суммы, которые будутъ употреблены на основаніе благотворительныхъ учрежденій. Такъ, муниципальный советъ города Берлина потратилъ 300,000 марокъ на устройство богадѣльни для престарѣлыхъ жителей Берлина. Между частными аноненіями следуетъ упомянуть о пожертвованіи Вердриса-фонъ-Фредерідорфа, который представилъ военному министру 30,000 марокъ, проценты съ которыхъ будутъ употребляемы для оказанія помощи инвалидамъ прусской арміи. Гг. Мейстерь, Луціусъ и Брюнніцъ, собственники въ Гехстѣ, дали 150,000 марокъ на устройство убѣжища подъ названіемъ „Інститутъ Вильгельма—Августа“ для фабричныхъ рабочихъ. Кавалеры Мальтийскаго ордена въ Шлезвигѣ пожертвовали 18,000 марокъ; городъ Дрезденъ далъ 50,000 марокъ, проценты съ которыхъ будутъ употребляемы на ученическія стипендиі; городъ Лейпцигъ представилъ 12,000 марокъ. Якоѣ Плаутъ изъ Лейпцига далъ городу Нордгаузену 300,000 марокъ на устройство вспомогательной кассы для лицъ, достигшихъ преклоннаго возраста; виртембергское благотворительное общество представило 10,000 марокъ на устройство богадѣльни для больныхъ («Ind. Belge»).

Редакторъ неофиціальной части А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 20-го июня 1879 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернскій Типографіи.